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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A. „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjeenik minden vasárnai

rt

Az idegesek kora.
Valamikor a lobbanékony természetű embe­

rkét sanguimkunoknak neveztek. Akiiol tudtak, 
u,icrv sanguimkus veralkatu, annak igen sokat 
, lisztek, igen sokat megbocsátottak, ballépése, 
magatartása, modora nem haragot, hanem szá­
nalmat ébresztett az emberekben. Mindenki tudta, 
hnu-v föl hév ült, izgatott állapotában föltétlenül 
;1 pillanat hatása alatt áll ; nem ura önmagának. 
\zt is mindenkor bizonyosra lehetett venni, 
hotry mihelvt vére lehűl, százszorosán megbánja 
izgatott állapotában kimondott sértő szavát vagy 
meggondolatlan tettet.

°A sangninikusok kora immár lejárt ; hely­
zetük urai az idegesek lettek. A pathologia ki­
sütötte, hogv a sanguinikus véralkatnak tulajdo­
nított állapot tulajdonképen betegség : idegesség.

Alig fedezte föl a tudomány ezt a különös 
iI,‘térségét, balomra jött a tapasztalt es tapasz­
talható'' fajok egész özöne; felfödözték egyik 
men különös faját : a microbmániát is.

A microbmaniában szenvedő utón, útfélen, 
ahol alszik, ahol dolgozik, szóval mindenütt, a 
tnvroscopicus betegsegcsirak ellen védekezik , 
mindent fertőtlenít; a lenyelendő falatot százszor 
pácolja, százszor desinficiálja, míg szájába teszi. 
Nem bízik sem a húsban, sem a kényéiben, 
sem a vízben, sem a levegőben ; mert abban a 
meggyőződésben van, hogy minden test magá­
ban honija a betegség microscopikus csiráit s 
azokat okvetlenül üldözni kell, ártalmatlanná 
kell tenni, hacsak önként nem akarunk halá­
lunkba rohanni.

íz idegeseket — bármily fajában szenved­
jenek az idegességnek — csak szánni lehet, 
sokat, mindent el lehet nézni, meg lehet bocsá­
tani nekik.

Ámde az idegességnek abban a fajában, mit 
microbmnniának nevezünk, igen sokan erkölcsi 
szempontokból leledzenek. Vannak nagyon sokan, 
kik másokban, mások szavaiban, tetteiben a 
célzatosság, a rosszakarat csiráit hiszik rejleni. 
A legnemesebb, a legszüztisztább jóakaratban

„Salamegye“ tárcája.

A gonosz asszony.
(Rajz.)

Égy lélek sem tudta elképzelni az egész faluban, 
hogy mi lelhette, mi érhette Tamás Péternét, aki épen 
a templom tőszomszédságában lakott.

Mintha gonosz lélek szállotta volna meg, mintha 
nehéz nyavalyába esett volna, csak dúlt-fűlt magában 
reggeltől álló estig; nem volt egy jo szava, egy jó 
pillantása senkihez a iöld kerekségen. A szomszéd 
asszony ék, a komámasszouyék eleget próbálgatták innen 
is, túlról is, körülvettek; hol szép szóval hizelegve, hol 
szószapulással, emberszólással kivenni a mélységes hallga­
tásából ; de hát hiába történt, nem fogott azon szó, 
meg volt babonázva, lidércz nyomta a lelket.

Az igaz, hogy az előtt sem volt valami nyel vés 
természetű, nem igen törődött a más ember dolgával, 
hagyta a maga mentén; ha civódást hallott, elsuhant a 
füle mellett j ha kártételt látott, szaporán tovább sietett; 
ötét soha som hívták a faluszéke elé tanubizo íságul.

Az is igaz, hogy most karácsonykor múlt egy 
esztendeje, keserű gyász érte. — Volt egy leánykája, a 
kit becézett, édesgetett, kisasszony módjára öltöztetett 
—• mások nagy irigységére} a kit mikor felöltöztetett 
rózsaszínű köntösébe, fényes topánkájába s bevitte a 
templomba: senki sem mondta volna, hogy nem valami 
nagyságos úr gyermeke. — De szép is volt, még az 
irigység is megadhatta neki. — Hosszúkás fehér arcá­
val, fényesen ragyogó nagy kék szemeivel, azzal a két- 
vés bús nézésével; — mintha nem is paraszt embernek
lett volna gyermeke. , , ,

S ha valaki szerette a gyermeket, l amas 1 eterne 
szerette, szivéből szerette. - Talán túlságosan talán 
nem is talált paraszt asszonynak az a nagy becezcs

sem bíznak. Minden szóban, minden tettben 
keresik, kutatják a lélek mieroscopicus produe- 
tumát: a mellékgondolatot. Es meg is találják 
éppen úgy, mint a valóságos microbmaniában 
szenvedő megtalálja a bakterionokat, bacilluso- 
kat a legtisztább természeti produktumban is.

Es mivel az ilyen erkölcsi microbmaniában 
szenvedők azokat az embereket, kikkel sorsuk, 
életpályájuk összehozta, nem desinficiálhatja : 
passiv módon segít magán ; kerüli az embere­
ket, elzárkózik s megfekszi lelkét fekete felhő­
jével a scepticismus; ember- és világ-gyűlölet 
ver fészket szivében.

Kétségtelen az, hogy valamint a valódi 
ideges betegségnek érlelő, fejlesztő talaja a lét­
küzdelem lázas izgalma: úgy az erkölcsi mi- 
crobmania, mely emberben csak rosszat lát, semmi 
jót el nem ismer, — szintén a létküzdelemben, 
a gyakori csalódások utján kapja tápláló erejét.

Ha csak ujságképeu találkoznánk a társa­
dalmi élet barátságos voltát óriási mértékben 
megrontó erkölcsi bajjal : akkor nem is igen 
vennők számba ; de éppen olyan ijesztő mérték­
ben szaporodnak a minden tettben, szóban, sőt 
talán még a gondolatban is rosszakaratot látó s 
ennél fogva a legszentebb törekvéseket is félre­
magyarázó, a legőszintébb jóindulata egyéneket 
is szakadatlanul kerülő, Isten és emberek iránt 
bizalmatlan egyének, hogy ma- holnap az álta­
lános érdekű ügyek is óriásit fognak szenvedni 
miattuk.

Csak körül kell tekintenünk : megtaláljuk 
őket a társadalom minden rétegében. Az a 
fekete felhő, mely lelkűket megfeküdte, ott bo­
rong homlokukon is. Feketének látják a legfé­
nyesebb ambitiót is. Lelkesedni ennél fogva nem 
bírnak semmi szent ügyért, aminek más bontott 
lobogót ; de maguk sem bontanak semmi ma­
gasztos cél érdekében lobogót, mert nem biznak 
mások lelkesedésének őszinteségében.

Hogy mi fog gátat vetni e társadalmi be­
tegségnek : Isten tudja.

Talán egy vihar, mely nemcsak a levegőt, 
hanem a lelkeket is megrázza ? !

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője. 
Jegyzőkönyve

a Zalamegyei Gazdasági Egyesület 1891 ik évi február 
9-én Zala-Eyerszegen tartott közgyűlésének.

(Vége.)
7. 120 890.

A íöluiivelésügyi miniszter ur értesítő az egyesü­
letet, hogy a műtrágyák vasúti viteldíjának leszállítása 
érdemében tett telterjesztése- és kérelmére mily kedvez­
ményt ért el a cs. és kir. szab. déli vasút vonalain.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesületnek
Zala-Egerszegen.

A műtrágya küldemények vasúti viteldíjának le­
szállítása tárgyában f. évi szeptember hó 23-án 53228. 
szám alatt kelt intézvényem kapcsán értesítem a gaz 
ilasági egyesületet, hogy a kereskedelemügyi miniszte 
riumnak í. évi október hó 17-én 634-45. szám alatt hoz­
zám intézett átirata szerint a cs. és kir. szab. déli vas­
pálya társaság i. évi október 8-án 7635 a. szám alatt 
oda tett jelentésében a Budapesten, valamint esetleg 
megnevezendő egyéb állomásokon feladásra kerülő mű­
trágya küldemények után a viteldíjnak fuvarlevél és 
négykerekű kocsinként legalább 10,000 klgr. után való 
fizetése esetén és a küldemények be- és kirakásának a 
fél közegei által s annak költségén leendő teljesítése 
mellett saját vonalain 100 kgr. és kinként a következő 
mérsékelt egységtételeken alapuló kedvezményes díjté 
teleket ajánlotta fel :

— 75 kmig terjedő távolságra való szállításnál 0 3 kr. 
76—150 „ „ „ n

151—300 „ „ „ „ „ 017
301—400 „ „ „ , „ U-14

400 kmtől „ „ „ „ 013 „
Megjegyzi a kereskedelemügyi miniszter ur, hogy 

a 76, 151, 301 és 401 km re a fentebb jelzett díjszámí­
tás! alapokon eredményező díjtételek kisebb távolságokra 
is mindaddig alkalmaztatnak, inig a viteldíj a kérdéses 
küldemények által betiltott tényleges távolság után az 
ezen utóbbira nézve megállapított egységtétel figyelembe 
vételével olcsóbbnak nem mutatkozik.

Miután a déli vaspálya társaság által engedélyezett 
ezen kedvezmény a szóban levő küldeményekre nézve 
az ezek után eddig szedett viteldijakkal szemben a szál 
lítási távolsághoz képest 10 és 22% között váltakozó 
mérséklést nyújt; miután továbbá a szab. déli vasút 
által felajánlott kedvezményes díjszámítás a viteldíjak 
magassága tekintetében a in. kir. államvasutak kivételes 
díjszabályzatával összehasonlítva is megfelelő : ennélfogva 
ezen díjszámítást az adott viszonyok között a kereske 
delemügyi miniszter ur elfogadhatóknak és jóváhagyha- 
tóknak találta.
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A tavaly is uramisten! Karácsony előtt már két 
héttel beállította a karácsonyfát a belső szobájába, a 
vetett ágy mellé; három csikós keszkenővel takarta 
el, hogy a leányka, ha egyszer-máskor bepillant, észre 
ne vehesse.

Aztán bejárt a városba minden vasárnapon s a 
mi pénzt csak összekapar!tott tojásból, majorságból : 
azt mind felvásárolta.

Ő maga még szegényesebben öltözött, mint a 
többi asszonyok; három esztendeig is elviselt egy-egy 
parkét ujjast, szőttes rokolyát; bizony más jómódú 
asszony pironkodott volna érte sokszor, olyan rongyo­
san járt. — Mindenét a leánykájára öltöztette.

Hát a tavaly is ott állott a nagy áldott kará­
csonyfa, megrakva jól selyem pántlikával, rózsaszín 
köntössel, cifra bábuval — meg sok más aprósággal; — 
a nagy héten történt karácsony előtt három nappal, a 
mikor a leányka csak elkezdett sóhajtani, ^ sopánkodni; 
nem mondta, hogy fájna valahol, de sem étel, sem ital 
nem kellett neki; nem tudott egy helyben maradni, 
fekvésből, kelésből állott az élete.

Tamás Péterné járt-kelt, tanácsot kérdezett, orvos­
ságot főzött, gyógyítgatta a maga módja szerint; kér­
dezte, hogy hol fáj, ölelte, csókolta; de mikor a gyer­
mek csak mind szomorkodott, nem sajnálta a pénzt, a 
költséget; azt a doktort hozatta ki a városból, a melyik­
nek legtöbbet kellett fizetni, megcsináltatta a legdrá­
gább orvosságot s nem volt nyugodalma addig, a inig 
be nem adta rendre, az utolsó cseppig; térden állva 
imádkozott az igaz Istenhez : csak azt érte vele, a mit 
az utolsó koldus, — karácsony szombatján, gyertya­
gyújtás előtt az ölébe kéredzkedett s a mikor fölvette, 
belekapaszkodott az édes auyja nyakába, megcsókolta 
szépen: — aztán csak elaludt, meghalt, ott a karja 
között.

Ott állott a nagy áldott karácsonyfa a viaszgyer­
tyával, a sok csillogással s ott feküdt mellette a nyolc 
esztendős leányka — a térítőn, halvány arcával.

Tamás Tétemének egy könny sem jött volna a sze­
méből. — Az ember azt hihette volna, hogy kőből van 
a szíve. — Drága koporsót hozatott, papot, kántort 
duflán megfizetett - - ktkisérte a temetőbe — aztán 
haza ment, tort adott az egész falu népének; de egy 
jajszavát nem hallotta volna senki.

Hanem ettől a naptól kerülte az embereket, ke 
riilte a templomot is. — Mintha a nagy Úristennel akart 
volna dacolni !

Megszólította a plébános úr is, oda ment hozzá, 
vigasztalni kezdte, hogy az ellen már nem lehet tenni ; 
az Isten, a ki megszomoritotta, meg is vigasztalja. — 
Tamás Péterné elfordult tőle vadul s olyan szókat 
mondott, a milyeket bizony valamire való asszony-sze­
mély nem merne a szájába venni.

A plébános úr megfenyegette s megdorgálta még 
egyszer a maga arany szavával, hogy szálljon magába 
s ne legyen olyan istentagadó, gonosz asszony.

De hát bizony a magatartásából csak azt lehetett 
látni ezután is, hogy kárhozásnak indult, hogy valósá­
gos gonosz asszony.

Gonosz asszony! Gonosz asszony! — sugdosták a 
szomszédok — kárhozásnak indult.

Hanem a mit az idén, karácsony első napján, azon 
a szent ünnepi napon véghez vitt, azt már föl nem 
tette volna róla a legnagyobb ellensége sem.

Mikor a nép gyülekezni kezdett, a templom előtt 
csoportosan állott, mikor az első harangszót megkondí- 
tották ; a helyett, hogy ő is, mint más jó keresztény 
lélek, imádkozni készült volna; rongyosan, mint egy 
csóva, kiállott az udvar közepére, a kút mellé, kivitt 
egy nagy csomó beáztatott ruhát, oda tette a kádat, a 

! mosó padot, kezébe vette a sulykot; mikor a nép be-

-^
-*

5 
-



Felhívom a gazdasági egyesületet, hogy a jelzett 
kedvezmény életbe léptetése iránt azon viszonylatoknak 
megjelölése" mellett, melyekben a szóban forgó cikkből 
szállítások kilátásba vannak véve, a déli vasút igazga­
tóságával, hivatkozással fent idézett jelentésére, köz­
vetlenül lépjen érintkezésbe.

Budapest, 1890. október 21-én.
A miniszter megbízásából:

Mádat sk.

kői
Köszönettel tudomásul 
teendő.

szolgál s az „Értesítő“ ben

8/125/890.
A íöldmivelésügyi miniszter ur tudatja, hogy a 

budapesti, valamint a maros-vásárhelyi kir. főügyészsé­
gek hatósága alá tartozó törvényszéki fogházak kosár­
fonó iparüzlete számára az 1891-ik év folyamán mily 
mennyiségű tiizvessző szükséges.

A zala egerszegi fogház részére 500 csomó, min­
den csomó 1000 szállal. (

A nagy-kanizsai fogház részére 300 csomó 1000
drbal fehér vessző.

Az összes vármegyei gazdasági egyesületnek.
A gazdák érdekeinek szempontjából kívánatosnak 

találtam azt, hogy ama különböző gazdasági inellék- 
jövödelmi források illetve termelési agak művelése, 
melyek ez ideig főleg a termény értékesítése körül 
ütköztek akadályokba — előmozdíttassék az áltál, hogy 
e termények értékesítése az érdekelt gazdáknak meg 
könny ittessék.

Az említett szempontból a fűz vessző termelés 
körül is segítségére kívánok lenni az érdekelt gazdáknak.

A kosárfonó ipar, mely épen e termény feldolgo­
zásával foglalkozik — hazánkban ez időszerűit túlnyo­
móan rab ipart képez és mint ilyen, leginkább a foghá­
zakban összpontosul.

Ugyanazért a gazdák is, kik ezen gazdasági ter­
ményt t. i. a fűzvesszot óhajtjuk értékesíteni, ezen 
termén veik számára véleményéin szerint első sorban 
épen c kosárfonó ipart űző fogházakban találhatnának 
legkedvezőbb értékesítési piaczot.

Az említett célból — általam tervezett intézkedé­
sek körül a gazdasági egyesületnek közreműködését is 
igénybe venni óhajtván, e részben a következőkről 
értesíteni a gazdasági egyesületet:

Hogy a termelők fűz vessző terményeinek a fog­
házak utjáni értékesítése megkönnyíttessék és viszont, 
hogy az egyes fogházak igazgatóságai idejében gondos­
kodhassanak fűzvessző szükségleteik beszerzéséről, — 
az igazságügyi minisztei úrral történt kölcsönös meg­
állapodáshoz képest, a következő eljárás állapíttatott meg:

A kir. ügyészségeknek a vásárlás utján beszer­
zendő fűzvessző szükségleteit feltüntető kimutatások 
általam minden év december hó végéig meg fognak 
küldetni a gazdasági egyesületnek.

Ezen kimutatások alapján — a gazdasági egyesület 
által a lehető kiterjedt módon — felhivandók a terme­
lők a szállítási ajánlataiknak a gazdasági egyesülethez 
leendő benyújtására.

A szállítandó fűzvesszők minőségére és árára nézve 
megjegyzendő, hogy a fűzvesszőnek 1 1 '■>—2 mtr 
hosszúnak kell lennie, egy csomó mintegy 1000 darabot 
tartalmaz, körülbelül 30 centimeter átmérővel. Egy ily 
csomónak a vételára és pedig a lehéjazott vesszőé 30 
krban, a héjazatlan vesszőé pedig 25 krban állapítta­
tó meg.

A termelők ajánlatai minden év január hó végéig 
nyújtandók be a gazdasági egyesülethez.

Az ajánlatokba felveendők :
1. A termelő neve, lakása (vármegye, járás, köz­

ség, vasút állomás).
2. A rendelkezésre álló fűz vessző készlet mennyi­

sége.
3. A fűzvessző minősége, a fajta neve vagy annak 

durva vagy finom kosárfonásra való alkalmazhatása, 
úgy az is, váljon a vessző héjazott, vagy héjazatlan 
állapotban szállíttató ?

4. A fűzvessző hosszúsága.

5. A szállítás határideje. !
6. Kötelező nyilatkozat arra nézve, hogy a szállító j 

a minőség, mennyiség és a határidő megtartása tekin- j 
tétében pontosan jár el.

A beérkezett ajánlatok a gazdasági egyesület által 
február 15-ig, ha csekélyebb készletről vau szó, a leg­
közelebbi kir. ügyészséghez, ha pedig nagyobb tömegek 
ajánltatnak, ez esetre az egyesület székhelyéhez közel 
fekvő több kir. ügyészségnek, esetleg az összes kir. 
ügyészségeknek közvetlenül megküldendők.

Ezen ajánlatok alapján a kir. ügyészségek fűz­
vessző megrendeléseiket közvetlenül az illető termelőnél 
megteendik, esetleg a gazdasági egyesületnek megkül- 
dendik és a megrendelésről a szállítás eszközlése végett 
a gazdasági egyesület által az illető termelők értesí 
tendők.

Miután a fogházak csakis korlátolt mennyiségű 
fűzvesszőt fogyasztanak, némelyikük pedig saját, vagy 
bérelt fűzfateleppel bir, melyben szükségletét vágatja, 
megtörténhetik, hogy jelentékenyebb fűztömegek ezen 
utón értékesíthetők nem lesznek.

Azért készséggel kijelentem, hogy a gazdasági 
egyesületekhez a termelőktől beérkezendő ajánlatokat, 
ha azok velem is közültetnek, a minisztérium hivatalos 
közlönyében, esetleg más utón is az érdekelt körök 
tudomására hozandom.

Felkérem az egyesületet, hogy a tervezett intéz­
kedéseket hozza a gazdaközönség tudomására s a jelen 
körirat értelmében tett lépéseiről tegyen jelentést,

Budapest, 1890. december 5-én.
Bethlen.

Tudomásul szolgál és közzé tétetni rendeltetik.

9/127 890.
Ugyan a földmivelésiigyi minisztérium leirata, mely­

ben azon óhajának ad kifejezést, hogy jövőre az állat- 
díjazások lehetőleg próbafejéssel kapcsolatosan rendez- 
tessenek.

Egyúttal egy tejelő verseny programmot mintául
küld.

Tudomásul szolgál.
10 130 890.

A magas íöldmivelésügyi minisztérium tudatja, 
hogy az újabban észlelt s Francziaországban pusztító 
„black-rot“ „fekete rothadás“ nevű szőlőbetegség miatt 
a szőlővessző behozatalát a külföldről egy év tartamára 
egyáltalán beszünteti s egyúttal megküldi a fekete rot­
hadás (black-rot) szőlőbetegség rövid ismertetését.

Tudomásul szolgál és a blac-rot betegség ismerte 
tése egész terjedelmében tájékozás végett az „ Értesítő“ - 
ben közzé teendő.

11/124/890.
Az országos gazdasági egyesület a zalamegyei 

gazdasági egyesületnek 82/1890. sz. alatt, a Keszthelyen 
felállítandó gróf Festetics György szoborügyében tett 
megkeresésére a következő választ küldi, melyet öröm­
mel vesz tudomásul a közgyűlés és közzé tétetni hatá­
rozza :

Tekintetes Gazdasági egyesület !
82 90. szám alatt az országos magyar gazdasági 

egyesülethez intézett azon szives megkeresésére, hogy a 
gazdálkodás terén felejthetetlen emlékű néhai gróf Fes­
tetics Györgynek, a keszthelyi „Georgicon“ megalapító 
jának 1897. évben, mint az alapítás száz éves évfor­
dulója alkalmával Keszthelyen, érdemeihez méltó emlék­
szobor emeltessék és ezen emlékszobor létesítése végett 
az országos in. gazdasági egyesület a kezdeményezést 
megragadja, van szerencsém örömmel hozni becses tudo­
mására, hogy az országos m. gazdasági egyesület igaz­
gató választmánya a legnagyobb készséggel hajlandó ez 
ügyben a kezdeményezést megragadni és egy szervező- 
bizottságot küldött ki, a mely kidolgozza azon módoza- 

; tokát, a melyek szerint a tisztelt társegyesülettel együt­
tesen az országos m. gazdasági egyesület ez ügyben 
eljárjon, hogy így a jól szervezett működést biztos siker 
koronázza.

Amint a szervező-bizottság munkálatával késze n 
lesz, kötelességemnek fogom a tisztelt társegyesületnek 
becses tudomására hozni és ha az igazgató választmány 
a bizottság javaslataihoz helyeslésével hozzájárul, akkor 
a működést ez irányban azonnal meg fogjuk kezdeni.

Fogadja a tisztelt társegyesület hazafias üdvözle 
tünket, melylyel maradtunk

Budapest, 1890. november hó 12 én
az orsz. m. gazd. egyesület nevében : 

Gróf Dessewtfy Aurél,
elnök.

12 135,890.
Viosz Elemér és testvéreinek kérvényére, melyben 

édes atyjuk, néhai Viosz Pál ur után fennálló 200 frt 
alapító tőke és járulékainak elengedését kéri, a követ 
kező határozatot hozza a közgyűlés :

Minthogy az egyesület nincs arról meggyőződve, 
hogy Viosz Pál alapító tag örökösei teljesen vagyonta­
lanok, de másrészt azon helyzetben sincs, hogy követe 
'éseit puszta kérvényre elengedhesse, az egyesületi 
ügyész urnák kiadatni rendeltetik a kérvény azzal, hogy 
tüzetes tájékozást szerezzen arról: váljon az egyesület 
követelése bevehető e vagy nem s erről jelentését az 
elnökséghez beterjessze.

Ezen határozat egyesületi ügyvéd urnák kiadatik. 

13/111 890.
Petri-Keresztár község kérvényére, melyben az 

egyesület utján a múlt év tavaszán szerzett tenyész 
bika vételárából még fenn maradt tartozása elengedését 
kéri — mert a kérdéses bika később tenyészképtelenné 
vált, határoztatik :

Az egyesület közgyűlése a kérelmet elutasítja : 
mert az egyesület azért, hogy egy általa beszerzett 
állat később tenyészképtelenné válik, szavatosságot nem 
vállalhat; a fennforgó esetben a beállott tenyész képte­
lenség pedig vagy gondatlanság, valószínűbben boszu 
ból történt csonkítás következménye.

Ezen határozat Petri-Keresztur község előljárósá 
gával közlendő.

14 21891.
Boldogfa község jelenti, hogy a múlt év tavaszán 

részükre az egyesület utján beszerzett tenyészbika 
nagyon fejlődvén, túlságosan megnehezült s gyenge 
teheneikre túl erős, kérik, hogy azt eladhassák.

A közgyűlés megbízza az egyesület titkárát, hogy 
a kérdéses apa állatot nézze meg, s ha más község 
részére alkalmasnak találja azt, adja át annak.

Ha pedig alkalmas nem volna, úgy az eladása 
megengedtetik.

Miről Boldogfa község elöljárósága értesít tetni 
rendeltetik.

15.
A községekbe kedvezményes árban kihelyezendő tenyész 

bikákról hozott határozatok.
A közgyűlés határozatiig kimondja, hogy a mint 

az már más megyékben, így jelesen a szomszéd \ as 
megyében is gyakorlatban, van, kedvezményes árban 
tenyészbikát csak azon község részére szerzend be 
jövőre az egyesület, mely község testületileg az egye­
sületnek 5 írt évdíjas rendes tagja lesz 6 éven át.

Továbbá a beszerzett tenyészbikát 3 év lefolyta 
előtt csak hatósági engedély mellett adhassák el, — 
kivéve, ha tenyészképtelensége állatorvosiig igazoltatik ; 
ellenkező esetben a teljes vételár és annak 5°/„-os kain a 
tai az egyesület pénztárába visszafizetendők lesznek.

Ezen határozat a folyamodó községekkel esetről - 
esetre közlendő lesz a titkárság utján, úgy szintén pénz­
táros urnák kiadandó.

16 133. 121. 142. 1890.
A gazdasági egyesület 77 4 7 890. sz. a. hozott hatá­

rozata értelmében a mindinkább ter/edó fUloxera pusztításai 
ellen vidékenként védekezési egyesület alakítását óhajtja.

Az egyesület által ez irányban felkért tagtárs urak­
tól részben a válasz be is érkezett, közülük : Skublics

ment a templomba s a kántor rákezdette az áh itatós 
szent zsolozsmát: elkezdett sulykolni egész erejéből, 
úgy hogy a templom kőfala folyvást visszhangozott belé.

Bizony papnak, kántornak s az egész gyülekezet- I 
nek nem nagy öröme telt benne; bizony az Úristen, 
ha eddig nem. most már bizonyosan levette a kezét róla !

S nem hagyta annyiban az egész mise alatt, csattog­
tatta a sulykot istenigazában. — Mintha csak azt akarta 
volna, hogy a mások imádsága ne szállhasson fel az 
égbe, hogy a buzgón hivő lélek ne nyerhessen nyugo 
dalmat.

A harangozó nem állhatta tovább, kiment a tem­
plomból, megállóit a kerítése mellett, oda szólott hozzá, 
nem gorombán, nem durva szavakkal ; csakúgy szép 
szerével kérte, hogy hagyja annyiba, nem a mai napra ; 
illő munka ez, elvégezheti holnap, holnapután is.

Tamás Péterné ránézett dacosan, szóra sem mél­
tatta — csak úgy kancsalítva, mérges pillantással te­
kintett az égre, aztán sulykolt tovább, még nagyobb 
erővel.

A plébános úr magához intette a kisbirót, kikül­
dötte ahhoz a gonosz asszonyhoz, hogy erőszakkal, kar­
hatalommal, tiltsa be azt a kárhozatos munkát; barnás­
ként nem teszi, tépje ki a kezéből a sulykot s hajítsa 
be a kút fenekére.

A kisbiró úgy sem volt jó embere Tamás Péterné- 
uek, hetykén közeledett, hogy majd megtanítja ő isten- 
telcnségre, elveszi a kedvét az ilyen munkától.

De mikor oda érkezett, belépett az udvarára s 
rákezd te a hivatalos mondókáját, hogy elvetemedett i 
gonosz asszony ! már ki látott ilyet; így gyalázni meg 
a szent ünnepi napot! Megbotránkoztatni a hívők buzgó 
imádságát!

Tamás Péterné csak hallgatott, mintha nem is 
neki szólana, mintha semmit sem értene a beszédjéből 
s folytatta tovább a munkáját.

A kisbiró közelebb lépett hozzá, magragadta a 
karját, hogy vegye ki a sulykot a kezéből; erre aztán 
Tamás Péterné oly erővel, mint a legizmosabb férfi, 
mellen ragadta s nagy hirtelenséggel olyat lódított rajta, 
hogy a kapun kívül vette észre magát.

Bizony mégis csak gonosz asszony, istentelen 
asszony, gondolták az arra járókelők.

S a miséről kifelé szállingozók, meg az isteni 
tisztelet után az egész gyülekezet — fejcsóválva haladt 
el mellette.

Mikor a sekrestyés a templomajtót bezárta : Tamás t 
Péterné is letette a sulykot s kevély daccal tekintett 
a templom ajtó felé.

A sűrűn hulló hó egészen belepte, összeáztatta a 
ruháját, rongyos keszkenője elborította mind a két 
arcáját; mintha észre sem venné, mintha egyáltalán hide­
get-, semmit sem érezne.

Befelé indult a házajtó felé. — Az ajtóból még- 
egyszer visszatekintett az utcára, szemsugarai különös 
érzést árultak el; valami tétovázót, melyben dac, kese 
rüség s megbánás van vegyülve.

Az utca-ajtóban rongyos koldus-asszony állott 
meg. — Ölében inkább rongy bábhoz, mint emberi alak­
hoz hasonló kis gyermeket tartott s egy másik 7—8 
esztendős didergő kis leánykát kéznél fogva vezetett.

„Az Isten nevében ! A nagy Isten nevében ! Meg­
hal mind a kettő.“ — Rimánkodott összetett kezekkel.

Tamás Péterné egészen megfordult, rátekintett a 
nyomorult koldus-asszonyra, erősen nézte a kézen fogva 
vezetett, halovány leánykát, ki a hideg s szigorúság 
miatt majdnem összeroskadt.

„Az Isten nevében !“ Hallatszott tovább a szegény 
asszony csengő szava.

Tamás Péterné hozzájok ment, szó nélkül meg­
fogta a kis leány kezét s a ház felé indult. — A kol­
dus asszony követte.

Bent a szobában ellátta őket étellel, itallal. — A 
koldus-asszony nem igen mert sokat beszélni ehhez a 
szótalan, különös asszonyhoz.

A kis leányka megbátorodott; a jó meleg étel 
felvidáraította. — Milyen jó itt! Csak tovább ne kellene 
menni! — Az ő mezítelen lábai fáznak — beh jó, a 
kinek van meleg ruhácskája !

Tamás Péterné csak hallgatott mélységesen. — A 
koldus leányka hosszúkás arcával, nagy kék szemeivel 
az ő leánykáját juttatá eszébe. — Tett, vett, rendez­
getett ; mintha valamit keresne. Egyszer csak beindult 
a belső szobájába, megállóit a karácsonyfa előtt, mely 
összeszáradva, a tavaly óta ott állott — nézte a rózsa­
színű köntöst s a kicsi topánkát.

Megfogta, levette szépen.
Aztán behívta a koldus-asszony leánykáját, reá 

adta a rózsaszínű köntöst, lábára húzta a topán kát, 
meleg keszkenőt terített a vállára — s a mint a csodál­
kozó gyermekre tekintett, egyszerre csak azt vette 
észre, hogy a könyei sűrűn omlanak alá ....

Mióta a gyermekét eltemette, azóta nem tudott 
sírni. — Most nézte a leánykát, nézte a köntöst s 
zokogásban tört ki.

Azok a sűrűn hulló könnyek megkönnyítették a 
szivét; mintha minden cseppel egy-egy kő esett volna 
le róla s az a súlyos teher, a mely oly sokáig neheze 
dett reá, csendesen eloszlott.

Felöltöztette a koldus asszonyt is jó meleg ruhába, 
elszedte a rongyát az ölbeli gyermeknek ; s a délutáni 
templomozáson — a falu népének csodálkozására — 
ott volt ő is az istentiszteleten fekete ruhában, könnyel 
telt szemekkel — s buzgóbban nem imádkozhatott 
emberi lélek, mint a hogy ő felküldötte fohászát — a 
nagy Istenhez — ő — a gonosz asszony.

Rétlii Gábor,
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(ívnia a tapolczai, Riedl Ödön a keszthelyi, Malatinszky 
Ferenc a zala szt-gróthi, Hajós Mihály az alsó-lendvai, 
l.áró Knezevics Viktor a Csáktornyái és Hajós Sándor 
ijr n létén vei járásokban az egyesületek megalakítását 
illetve ezen üdvös intézmény körüli teendők vezetését 
;.s elnökletét elvállalni szíveskednek.

A midőn nevezett tagtárs uraknak buzgalmukért, 
IvIvei ezen, megyénkre kiválóan nagy horderejű,niei _______ __ i s
j|,; tel karolás esetében bizonyosan nagy anyagi liasz- 

ilt ^ biztosító, de mindenesetre sok iigybuzgóságot is 
„jg intézmény létesíthetését előmozdítani szivesked- 

;l közgyűlés legőszintébb elismerésének és köszö 
rk i-yiUtcsen kifejezést adna : utasítja egyidejűleg 

hogy nevezett elnök urak részére 
melleken már megalakult védekezési egveső­

ik 25 példányát, a tilloxerás szőlőknek 
való gyérítő kezelésére 

1 példányát megküldje, 
jegyei

1 szőri"

neten ...
;iZ egyesület titkárát,
a Balaton 
let alapszabályaim 
szónkén vonatkozó „ Vtnsí-

M- _i<'-v'/-tetik, hogy az alapszabályok
\ ok kivimai maihoz ke pest módosíthatok

17 123 890.
eiiyesület óllal

helyi

zd<
tyre a táj 

ságálta! felvétette 
István tihanyi lakosok, 
ván vi választmány
Berecz Antal

Tudomásul szó 
2 hely után járó évi
ilnök megbizíuik.

Miről a felügyelő 
d éltetik.

ingyenesaazaasaip egyesüld m««. alapított
mlcsai vinczellér-képezdében a kiküldött bizott- 

•k az 1891-ik évre : Aszaló József és Torma 
a zalamegyei nemesi és alapi t- 

által alapított helyre pedig ifjú 
lesencze-tomaji lakos.

gál és az egyesület által alapított 
240 frt kiutalásával az egyesületi

bizottság elnöke értesíttetni ren

Barcsi sert

trágya <0 kr.

8 128'890.
■f,'s hizlaló részvénytársaság válasza. 

/ .hun - ve gazdasági egyesülete megkereste a barcsi 
hizlaló a. társaságot, tudatná, mily árban kapható

ott sertés trágya.
A beérkezett válasz szerint sertés 

u-ban inaként köbméter) ott helyben kapható.
Felrakodás a vasúti kocsiba — mely 10 

j0„dal, 2 frt számíttatik vaggononkmt.
Vasutdíj állomásonként megtudható a vasút

vezetőségnél.
Tudomásul szolgai.

19, 184 890.
' arstdgos tejgazdasági felügyelőség tudatja a sár­

iam modulomban létesített tejgazdaság céljait. 
Tudomásul vetetik.

20 113 136 890. 10 1891.
Höhn Frigyes, és lxuthy Lukács11 lisch Árpa „„ .

kilépésüket az egyesület rendes tagjai sorából bejelentik. 
A kilépés tudomásul vétetik és elfogad tátik — az 

vdsiih-t netalán fenn álló követeléseinek épségben tar­
tása mellett.

Firo az egyesület pénztánioka és a kilépői 
határozat közlésével értesíttetni rendeltetnek.

árakat és fedeztetés! pótdíjakat meghatározó miniszteri 
leiratot.

Tudomásul szolgál és az „Értesítő“-ben közzé tétetni 
rendeltetik.

28 5 891.
Körrendelet az akácfa paizstetüről és az általa oko­

zott károkról.
Minthogy ez idő szerint Zalamegye területén c 

kártékony rovar nem észlelhető, tudomásul szolgál.
29 6/891.

A földmiveiésiigyi minisztérium tudatja, hogy Buda­
pesten az iparcsarnokban időleges agyag kiállítás fog 
tartatni.

Tudomásul szolgál.
30 7 891.

Gyömörey Gáspár gógánfai lakos bejelenti lemon­
dását az apa állatok vizsgáló bizottsági tagságáról s 
helyére itj. Háczky Kálmánt csabrendeki lakost ajánlja 
megválasztani.

Gyömörey Gáspár ur.''lemondása tudomásul véte­
tik, helyére itj. Háczky jKálmán ur megválasztatik.

Miről a tek. megyehatóság és az érdekeltek ezen 
végzés közlésével értesíttetnek.

31 8.
Kereskedői hirdetések.
Tudomásul szolgálnak.
Az egyesület több ízben hozatott már a „Boschán 

testvérek“ bécsi cégtől magokat s egyéb gazdasági cikke­
ket, melyek mindenkor teljes megelégedésünkre szolgáltak.

Némi szolgálatot tesz tán az egyesület, ha t. tag­
társakkal tudatja, hogy l-ső minőségű kékgáliez Bécsben 
250 kilos hordókban 100 kilóként 27 írtért, 50 és 100 
kilos hordókban pedig 28 írtért kapható 2° „ százalék 
engedménynyel készpénz fizetés mellett a nevezett cégnél. 

Gazdasági magok jegyzéke ugyan ott a következő : 
Lucerna I. rendű, eredeti á 721 -2 frt, ugyanaz á 

691 .2 Irt.
Bőrös here igen finom, első rendű á 60 frt.
Per je igen súlyos, so tűs á 29 írt, angol á 22 frt, 

francia á 42 frt, elsőrendű á 40 frt, igen súlyos 
olasz á 27 irt, első német á 22 trt.

Tiniót á 39 FA frt.
Csomós ebir a legfinomabb á 79 írt, elsőrendű á 

60 frt.
Takarmány répa: oberndorti, valódi, vastag, sárga 

vagy veres á 49 frt, eckendorfi óriási sárga vagy vörös 
á 48 írt, champion á 48 írt, Tancard á 40 trt, mammoth
igen nagy- vastag, vörös a 37 írt.

10U kilónként Bécsben.
A megrendeléseket a titkárság készséggel eszközli.

ezen

21 115—116 890.
.1 széla sfejérrári m. Jav. honvéd kerületi parancs­

nokság hirdetése a csapatok részére szükségelt élelmi 
Ikkek. tiizAóta. szalma, széna és zabról.

Tudomásul szolgál.
22 108 890.

.! szénkéneij alkalmazását tárgyaló ,,Lfmutatas“ 
11) példányát a föl (Imi veiésiigyi minisztérium megküldi.

A védekezési egyesületek elnökeinek 1 példány 
elküldendő.

23 142 890.
Titkár jelenti, hogy a Tapolczán felállított vincel- 

1«■ r képe/4e megnyitásán f. é. január ;)-én jelen volt, az 
intézetet ium A ■ - ti tekintetben célszerűen berendezve és a
■ Álnak teljesen megfelelőnek találta, helyiségei 
gesek, tágasak és tiszták, a tanulók száma 1 1 

< trvendetes UnFamisül

egeszse-
volt.

szolgai

segéd-
24 137 890.

Mezey 11 villa m. óvári gazdasági akadémiai 
tanár külföldi (ltjáról szóló jelentését a földiniveiésiigyi 
miniszter ur megküldi.

Köm tárba helyeztetik.

25 1 1891.
ütkár jelenti, hogy Németh Gábor csácsi lakos 

plébános, dr. <Iraner Adolf z.-egerszegi, Tallinn Andor 
osztopani (somogyi) földbirtokos, báró Knezevici
iy. es. és 
ms. 11 aál

az í S t

lakos es 
megyei aljegyző z. egerszegi

s Viktor 
földbirto 

lakósok 
azdasági

ugyv. elnök.

32/9/891.
A magyar pénzváltó és leszámító.ó bank tudatja, 

hogy gyapjú raktárt állít és gyapjúra előleget ad.
Tudomásul szolgál.

33.
Egyesületi ügyvezető elnök jelenti, hogy az egye­

sület kertésze Sümegi Imre, a ki számos éven át híven 
és buzgón szolgálta az egyesületet, agg kora és egyéb 
testi fogyatkozásai folytán az utóbbi időben kevésbbé 
tud az egylet kívánalmának megfelelni; kéri a közgyű­
lést, hogy intézkedni méUóztassék akár egy szakkép­
zett munka vezető alkalmazása által az elaggott kertész 
mellé, vagy egy fiatalabb szakavatott kertész félfoga­
dásával.

A közgyűlés tekintve Sümegi Imre sok évi szolgá­
latát, kegy díj kép pen részére életfogytiglan évi , 120 
irtot szavaz meg. Az egyleti kertészt állás betöltésére 
pedig pá'yázat hirdetendő oly képpen, hogy az állás 
jövő 1892-ik évi újévkor lesz elfoglalandó.

A pályázat közzétételével az elnökség bizatik meg.
34.

Az egyesület tanács termében egy Meidinger koksz 
kályha beállítását határozza a közgyűlés ; mert a jelen­
leg ott lévő vaskályha a terem tartós és egyenletes 
megmelegítésére nem alkalmas.

A kályha beszerzésével az elnökség bizatik meg.
35.

Ezen jegyzőkönyv hitelesítésére felkérettek : Skub- 
lics István és Skublics Jenő tag urak.

Egyéb tárgy nem leven, az elnök köszönetét 
mond a megjelenteknek és az ülést bezárja. Kmtt.

Jegyezte:
Orosz Pál sk., Háczky Kálmán sk.,

e. titkár.
«ív. huszárszázados striciéi 
László

■*k ev január 1 tői a zalamegyei 
egyesület rendes tagjai sorába felvételre je'entkeznek.

IFuigay Géza kir. erdő mester ur zala egerszegi 
lakos pedig a zalamegyei gazdasági egyesület tisztelet­
beli tagjává választunk.

Nevezett urak az egylet rendes tagjai sorába tel
vetetnek, i eszük re a felvételi okmány, a kötelező nyilat- ináról, az igazgatóság működéséről, a tisztviselők tevé- 
kozat, a biztosítási díj kedvezmény jegyzék megküldetni kenvségéről és az ezek folytán nyert hasznos évi ered- 
határoztatik. “ ‘ 1 .01 i„^i^iaFai =

Krtesítendők felvételükről az egyesület pénztár 
unka, az első magy. alt. biztosító társaság tőügynöksége 
N. Kanizsán és a gazdasági „Értesítő“ és a „Zalamegye“ 
eimü lap kiadótulajdonosa.

26 4 891
’•azdasági egyesületeSJ

magas kereskedelemügyi
razdasági

.ht.-znagyk unszol nők megye 
pártolás végett megküldi a 
minisztériumhoz küldött feliratát, melyben a 
egyesületek hivatalos levelei posta díj mentességét kéri.

Minthogy a zalamegyei gazdasági egyesület hasonló 
irányú kérvénye sem vétetett figyelembe a m. miniszté­
rium által, tudomásul szolgál.

27 3/891.
Az alispánság közli az 1891-ik évi állami fedez­

te tési állomásokat engedélyező, továbbá a takarmány

A zala-egerszegi takarékpénztár közgyűlése.
A zala egerszegi takarékpénztár évi rendes köz­

gyűlését február hó 22-én tartotta.
Weisz Ede vezérigazgató, mint h. elnök, üdvözöl­

vén a megjelent részvényeseket, bemutatta a takarék- 
pénztár részvény társaságának 1890-ik évi üzlettől gal- 

- .: I „„ : .ActA mMÜarl^sÁröl o tisztviselők teve-

tudomásúl vétettek s ezek alapján az igazgatóság, áz 
állandó számvizsgáló és felügyelő bizottság az 1890-ik 
évre vonatkozó kezelésükre és hivatalos működésükre 
nézve minden további felelősség terhe alól egyszer s 
mindenkorra felmentettek.

Az 1890-ik évi tiszta jövedelemnek az elnöki 
jelentésben is indítványba hozott és a felügyelő bizott­
ság által is jóváhagyott felosztására vonatkozólag hatá- 
voztatott, hogy a 10.230 frt 52 kr. évi tiszta nyere­
ményből 30°,„ vagyis 3.069 frt 0b kr. az alapszabályok 
értelmében az elnökség, a vezérigazgató, a felügyelő és 
számvizsgáló bizottságok és a kezelő tisztviselők jutalom­
dijára tordíttatik, az így megmaradt 7. lül frt 46 krból 
5% vagyis 358 frt 05 kr. közhasznú célú alapra, 5%» 
— 358 frt 05 kr. pedig jótékouycélú alapra tordíttatik, 
ez utóbbiból azonban év közben 110 trt kiadatván, 
marad még jótékony célokra 248 írt 05 kr. Az igy 
megmaradó 6.555 trt 36 kr. tiszta jövédelemhez az 
értékpapíroknál szenvedett 523 írt 41 kr. veszteségnek 
fedezetére az e célra létező különleges tartalékalapból 
520 irtot hozzáadván, felosztásra marad 7.075 írt 36 
kr., melyből 200 részvényre részvényenként 35 írtjával 
számítva az osztalékot, esik 7.000 frt s így fentmarad 
75 frt 36 kr., melyből a szolga jutalmazására 50 frt 36 
kr., a gyakornok jutalmazására pedig 25 frt tordíttatik. 
Ily kép egy részvényre kamat tejében 12 írt, osztalék 
címén 35 trt s igy összesen 47 trt fizettetik. A 248 frt 
05 krból, mely jótékonycélokra tordíttatik, a zala-eger- 
szegi kisdedóvoda részére 40 frt 05 kr., a uőegylet 
részére 40 irt, a népkonyha, tűzoltó-egylet, városi köz­
kórház (orvosi műszerek beszerzésére), karácsonyfa-egy­
let, chanuka egylet, kenyér egylet, betegsegélyző egylet 
részére 20—20 trt, a vörös kereszt egyletnek 8 frt, 
alsó-fokú kereskedelmi iskola, iparos tanoncok ösztön­
díjára, iparos újak betegsegélyező egyesületének s a 
polgári iskola segélyegyesületének jut 5—5 írt.

Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak három 
éves mandátuma lejárván, a közgyűlés úgy az igasgató- 
sági, valamint az állandó számvizsgáló bizottsági tagok­
nak eddigi hasznos és az intézet javára és előmenete­
lére szolgált hivatalos működéséért jegyzőkönyvileg fejezi 
ki köszönetét és az újabb választás eszközlése végett 
dr. Czinder István elnöklete alatt Csutov János és dr. 
Ubersohu Mór részvényes tagokból álló szavazatezedő 
bizottságot választotta. A szavazás megtörténvén s a 
szavazatok összeszámlál tat ván, a szavazatszedő bizott­
ság elnöke kihirdette a választás eredményét, mely 
szerint az igazgatóság tagjaivá választattak : dr. Maugiu 
Károly, dr. Grauer Adolf, Weisz Ede, Kosénberg Sán­
dor, Boschán Gyula, Stern Farkas, Schütz Sándor, 
Thassy Kristóf, Weisz Sándor, Grauer Jakab, Horváth 
Miklós, Heinrich Vilmos, Fischer László, Szalay Ferenc, 
Rechnitzer Miksa, Nagy Károly, Kaiser Jozset, (Jsutor 
János. A számvizsgáló bizottság tagjaivá megválasztat­
tak Rosenberg Sándor, Fischer László és Horváth 
Miklós.

Az elnöki jelentésben foglalt indítványhoz képest 
tekintve, hogy boldogult Szabó Samu elhunyt igazgató 
sági tag egyike volt azon férfiaknak, aki szilárd 
jelleme, igazságszeretete és hasznos közreműködése által 
az intézetnek eg)4k leghasznosabb tagja és dísze volt, 
a közgyűlés tisztelete és kegyelete jeléül a boldogoknak 
elhunyta által az intézetet ért ezen veszteség feletti 
fájdalmának jegyzőkönyvileg adott kifejezést s örökí­
tette meg emlékét.

A közgyűlés az igazgatóságnak még november hó 
29-én tartott ülésében hozott határozata elvben azzal 
hagyatott helyben, hogy a már kész épületrészért meg­
járó építési összegnek különben jogosan és szerződés- 
szeriileg visszatartható 10'' „-ka már mosta vállalkozókkal 
szemben leszámolásba vétethessék.

Az igazgatóság végzési leg utasíttatott, hogy az 
intézeti belsőség, lak és bérháznak mérlegben évenként 
kitüntetett értékének 1’ ,%-át az adómentesség időtar-

ményről készített jelentését s egyúttal felkérte a köz­
gyűlést, hogy az alapszabályok rendelkezésének ^ meg­
felelőig a közgyűlés vezetésére kebelükből elnököt 
válaszszanak.

A közgyűlés vezetésére elnökül egyhangúlag Hand­
ler István választatott meg, aki megköszönvén a benne 
helyezett bizalmat, az elnöki széket elfoglalta s a jelen­
levő részvényesek szavazatainak összeszámítását elren­
delte, ami megtörténvén, eredményként kitűnt, hogy a 
jelenlevő részvényesek 90 szavazatot képviselnek, mely­
nek folytán a közgyűlés az alapszabályok értelmében 
határozatképesnek nyilváníttatott.

Weisz Ede vezérigazgató, mint h. elnök által be­
terjesztett elnöki jelentés es zarszamadas, valamint a 
felügyelő bizottságnak a számadás, üzletvezetés, mérleg 
és nyereség felosztására vonatkozó jelentése, úgy az 
ügyészség által bemutatott jelentés felolvastatván, azok

tárnáig évenként leírásba vegye.
Az igazgatóság felhatalmaztatok, hogy az intézeti 

belsőségnek bekerítését az utca sziue felől téglafal alap­
zatból álló vasrácsozattal, úgy a földszinten, mint az 
emeleten az udvarra néző folyosó árkádait pedig fel­
nyitható üvegablakokkal láttassa el.

Ugyancsak az igazgatóság felhatalmaztatok, hogy 
az intézeti tisztviselők és szolga évi fizetésének 30%-kát 
1891. évi január 1-től kezdve a további intézkedésig 
az intézeti tiszti fizetés számla terhére drágasági pót­
lék citnén fizesse ki.

A közgyűlés végül jóváhagyta az igazgatóságnak 
1891. február 21-én hozott azon határozatát, hogy az 
intézet a „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ alapító 
tagjai sorába lép 100 írttal, mely évenként 20 írttal öt 
éven keresztül fizettetik ki, azon kikötéssel azonban, 
hogy ezen évenként befizetendő 20 frt összeg a jóté­
kony célú rovat számlájának terhére irassék.

E r d ő ü g y.
A szombathelyi kir. erdó'felügyeló'ség Zalavármegye 

erdőségeinek 1800. évi állapotáról a közigazgatási bizott­
ság utján a. földmivelésügyi miniszterhez a következő évi 
jelentést terjesztette fel:

„Múlt év folyamán csupán azon birtokosok erdei 
vizsgáltattak meg, kik erdejükről rendszeres üzemtervet 
terjesztettek be, valamint azoké, kik ellen szabályellenes 
kezelés miatt feljelentés történt s ennek folytán a hely­
színi szemle mellőzhető nem volt.

Rendszeres üzemterv megközelítőleg 141. község 
határában vizsgáltatott felül, szabályellenes kezelés miatt 
történt feljelentés folytán pedig két község határában 
levő erdők szemléltettek meg részletesen. A magán 
tulajdont képező erdők azonban, mivel erre a túlhal­
mozott teendők miatt idő nem jutott, csak alkalmilag 
és oly esetekben voltak megszemlélhetők, amidőn ez 
nagyobb időveszteség nélkül eszközölhető volt. Ezen 
megye erdőségeinek állapotára vonatkozó tapasztalataim 
tehát főleg az állam felügyelete alá tartozó erdőkre



vonatkoznak, mire nézve a következőket bátorkodom
jelenteni: . , .

1. Alapítványi-bit bizományi erdők (grot Aarassy
Aladár letenyei hitbizományának kivételével), egyházi 
személyek és testületek erdőségei, magas helyen megálla­
pított, illetve jóváhagyott üzemtervek szerűit, nagyobb 
részt törvényes minősítéssel bíró egyenek által kezeltet­
nek; itt üzemtervtől önkényszerű eltérés nem észlelte- 
tett ’s az előirt erdősítések pontosan és jó sikerrel esz­
közöltettek. . , ,,

Gróf Andrássy Aladár letenyei hiíbizomanyához
tartozó erdőkben ezekre nézve magas helyen megálla­
pított ideiglenes üzemterv rendelkezései azonban nem 
lettek betartva, a tő- és mellékhasználatok egészen 
ön kényszerűen gyakoroltattak, minek folytan ezen bii- 
tokos ellen erdőrendészeti áthágás címen az eljárás meg­
indíttatott s elsőfokulag el is marasztaitatott.

2. A közös erdőtiszt tartása céljából csatlakozott 
birtokosok erdeinek állapotában a haladás és javulás 
eléggé szembetűnő. Ezen birtokosok úgy szólván kivétel 
nélkül végrehajtják az erdőgondnok rendelkezéseit s 
ha itt ott (a nagy-kanizsai erdőgondnokságban) , hátra­
maradás észlelteiéit is, ez leginkább azon körülménynek 
tudható be, hogy az erdőgondnok ezen birtokosoknál 
nem fordult meg, vagy ha igen, azokat kellő utasítással

nem látta.
A Balaton-mellék kopár oldalainak birtokosai szin­

tén elkövetnek mindent az erdősítések terén, szembetűnő 
javulás azonban csakis az aránylag k dvezóbb talajvi­
szonyokkal bíró területeken észlelhető s minthogy a 
kisebb birtokosok egyedüli jövedelmi forrása : a szőlő­
mi velés a phylloxera pusztításai folytan úgy szólván 
teljesen kiapadt, szembeötlő eredmény külső segély 
nélkül aligha lesz egyhamar elérhető.

3. A magán kézen levő erdőket mint év folyamán 
csak igen csekély részben volt alkalmim megszemlélni 
s ezek állapota most is megfelelő a múlt évi hasonló 
irányú jelentésemben említetteknek; egy birtokosnál 
(Inkey Nándornál), hol. az erdőtörvény óik §-ában elő­
irt újra erdősítés meg nem eszközöltetett, «-zen munkalat 
végrehajtására határidő szabatott ki.”

Helyi, megyei és vegyes Ilitek.
A zala-eyerszegi fögymnasium ügye. A vallás-és 

közoktatásügyi miniszter felhívta Z ilavármegye kir. 
tanfelügyelőjét, hogy a polgári fiú iskolának esetleg 
más irányú tanintézetté való atalakítasaval mekkoia 
összeg válik feleslegessé az allam által jelenleg nevezett 
tanintézet évi fentartására előirányzott összegből.

A zala-egerszegi kaszinó február hó 21-én tartott 
estélye igen látogatott volt és fényesen sikerült. A 
mulatságnak majdnem a reggel vetett véget. Jelen 
voltak : özv. Árvay Istvánná, Bajomy Istvánná, Csesz­
nék Sándorné, Fehér vár y Gézáné, Fitos Mártonná, 
Gózony László né, llajik Istvánná, dr. Háry Istvanne, 
özv. Háry Sándorné, Isso Alajosné, Kovács Károly né, 
dr. Margin Károly né, Malics Jozsefne, Nagy Laszlone 
(Andráshida), Nagy Gézáné, Németh Elckné, Skublics 
Istváuné (Bessenyő), Skublics Imréné, özv. Sturm 
Györgyné, Szávoszt Kálmánná, 1 hassy Miklósné, 1 ahy 
Elemérné, Trsztyánszky Ödönné úrnők, Bajomy nővérek, 
Csillagh Sarolta, Dani Janka (Lenti), Erhardt Mariska, 
Glasz Vilma (Zalapa), Isoo Juliska, Izinay Mariska, 
Kovács Bella, Nagy Anna, Nagy Íz a, líácz Gizella 
(K.-Kanizsa), 1 hassy nővérek — urhölgyek.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
Königmajer Károly, vál. tribuniczi püspök, szombathe- 
helyi kanonok, Königmajer Jozefa, Königmajer Juli 
an na és Königmajer János földbirtokos, ez utóbbi sa­
ját, úgy mint gyermekei és unokái nevében is fajda­
lomtól megtört szívvel jelentik jó édes anyjuknak, illetve 
nagyanyjuknak özv. Königmajer János né szül. Donaszy 
Juliannának t. 1891. évi február hó 19 én déli 1 órakor 
a haldoklók szentségének áj latos felvétele után élete 
93-ik évében végelgyengülés folytán bekövetkezett gyá­
szos elhunytat. A boldogoknak hifit tetemei f. évi feb­
ruár hó 21 én délután 4 órakor fognak a róm. kath. 
szertartás szerint a helybeli sirkertbe örök nyugalomra 
tétetni ; az engesztelő szent-mise áldozatok pedig hétfőn, 
azaz t. hó 23-án délelőtti 9 órakor a helybeli székes­
egyházban a Mindenhatónak bemulattatni. Szombathely, 
1891. február 19-én. Béke az áldott porokra!

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület*' alapító 
tagjai közé 100—100 forinttal Hertelendy Ferenc lesencze- 
tomaji földbirtokos, Millényi József tapolezai ügyvéd, a 
zala egerszegi kaszinó, a zala-egerszegi takarékpénztár 
léptek be.

A zala-egerszegi takarékpénztár új elnöke. A
zala-egerszegi takarékpénztár újonnan alakult igazgató 
választmánya a takarékpénztár elnökévé dr. Manyin 
Károly kir. tanácsost és Zala vármegye tiszti főorvosát, i 
vezérigazgatóvá pedig az eddigi ügybuzgó és tevékeny | 
vezérigazgatót I eisz Edét választotta meg, mindkettőt 
egyhangúlag. Az új elnök általános helyesléssel fogadott 
beszédben mondott köszönetét ezen jó hírnévnek örvendő, 
biztos alapokon nyugvó pénzintézetnek igazgató választ­
mánya részéről feléje irányult osztatlan bizalomért.

Az elhunyt prímásért Nagy Kanizsán február 
27-én volt a gyászm'se, melyen a katonai tisztikar, az 
egyes hatóságok, testületek s tanítóik vezetése mellett a 
tanulóifjúság vettek részt.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi takarékpénz­
tár a Chamuka egyletnek 20 irtot, a népkonyhának 
20 frtot, a nőegyletnek 40 irtot, a tűzoltó-egyesületnek 
20 frtot, a kenyér-egyletnek 20 frtot, a karácsonyfa- 
egyesületnek 20 frtot, az iparos ifjak segélyegyesületének 
5 frtot, az alsó fokit kereskedelmi iskolának 5 frtot, az 
iparos tanműhely növendékeinek ír égj utal mazására 5 
frtot, a polgári iskolai tanulók segély egyesülete részére 
5 frtot volt szives adni, mely kegyes adományokért 
nevezett egyletek elnöksége: hálás köszönetüket nyil­
vánítják.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör választmánya 
legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy Beksics Gusztáv 
országgyűlési képviselőt felkéri, miszerint a kereskedelmi 
kör helyiségében a „Dunántúli közművelődési egyesület“ 
javára felolvasást szíveskedjék tartam.

A zala megyei helyi erdekii vasút részvénytársa­
sán február 26-án Budapesten tartotta alakuló közgyü J 
lését Száj boly Gyula orsz. képviselő elnöklete alatt. A 
kormány részéről V őrös László min. oszt. tanácsos volt 
jelen. Az elnök konstatálta az ülés határozatképességét 
és jelenté, hogv a részvény társulat alaptőkéje 4.758,300 
fiiban ven megállapítva és áll 11,574 drb 100 írtról és 1 
a bemutatóra szóló törzsrészvényből és 36,008 drb 100 
írtról és bemutatóra szóló elsőbbségi részvényből. A | 
közgyűlés az elnöki jelentést tudomásul vette, az alap­
szabálytervezetet elfogadta és az intézőknek az előmun­
kálatokra nézve a felmentvényt megadta. Megválasz­
tattak az igazgatóságba : Csertán Károly, Eitner Sándor, 
Fenyvessy Adolf, Krausz György, Krüzuer Győző, 
br. Puteáni Géza, Svastits Benó, Száj boly Gyula, 
Seherinitzer Gusztáv és dr. Volz Frigyes. A felügyelő 
bizottságba beválasztattak : Grosz Károly, Lakatos 
Aladár és Potyondy Gusztáv, mint rendes és Hajós 
Mihály, Kovács Károly és Müller Henrik, mint pót­
tagok.

BliCSÚ estély. A helybeli tanintézetek tantestületei 
azon alkalomból, hogy szeretett tagtársuk : Kiss Dénes 
polgári fiúiskolái tanár az alsó lendvai polgári fiú­
iskolához igazgatónak kineveztetvén, városunkból távo­
zott, február hó 23-áu a „Zöldfa“-vendéglő egyik külön 
helyiségében búcsú estély t rendeztek. Kartársai nevében 
a fel köszön tőt Udvardy Ignác igazgató mondotta, aki 
után a távozó meleg szavakban mondott köszönetét a 
szives figyelemért, ajánlva magát továbbra is kar tár­
sainak jó emlékezetébe és tapasztalt baratságaba.

Megyei kinevezés. Főispán Öméltósága Farkas 
Ferencet helyettes megyei alszámvevővé, Rajky Györgyöt 
harmadosztályú Írnokká nevezte ki.

Haialozas. A zala apátii uj apáca-zárdának halottja 
volt a múlt héten, Kurcz Olivér nővér, az ovoda veze 
tője, hunyt el ott alig 19 éves, viruló korban, február 
20-án. A kedves nővér porhüvelyét vasárnap február 
22-én d. u. temették el ugyanott, melyen a nagyszámú 
helybeli közönségen kívül resztvettek a keszthelyi zárda 
nővérei, kik liliom koszorúval övezték elköltözött társuk 
holttestét magában foglaló koporsót. A temetési szertar­
tást dr. Dunszt Ferenc keszthelyi apátplébános végzé 
nagy segédlettel. Az elköltözuttet az örök világosság 
ragyogja körül !

Keszthely varos képviselőtestülete február hó 26-án 
d. e. tartott ülésén több igen fontos tárgyat intézett el. 
Első sorban tudomásul vétetett a tanács múlt évi 
működéséről szóló jelentés. A számvizsgáló-bizottság 
jelentése az 1890. évi számadások vezetése és az alapok 
helyes kezeléséről szintén örvendetes tudomásul vétetett 
s az elöljáróságnak az okos gazdálkodásért köszönet 
szavaztatott. A gazdasági intézet igazgatóságának felleb­
bezésére az intézeti hallgatóság felmentetik a köteles 
tűzoltóság alól. A balatoni fürdő házilag leendő kezelése 
céljából Reischl V. vbiró, Csirke J., Se hadi J., Hencz 
A., Ulman K,, Lénárd E., Burány G. dr., Csanády G. 
dr., Pető V., Pap Sándor, R:edl Ö., Hegedűs, Deininger 
L, Hoffmann S. és Beck S.-ból álló bizottság választa­
tott. A községi iskolaszék tagjaivá: Dr. Csanády G., 
Bányai K., Biró J , Csathó A., Beck S., Pák or A.. 
Takách J., Deininger J., id. Reischl V., Pap S., 
Sparszam Pál, Udvarhelyi Gy., dr. Burány G-, dr. 
Ilaiiny, dr. Singer, Garay S., Kiss J., Nagy J., Schei- 
ner H., Oppel, Pető V., Csirke J., Hoffmann S., Lénárd 
E., Schadl J. választattak. — Majd az ipariskolai fel­
ügyelő- bizottság, igazoló, számvizsgáló- és tüzrendészeti 

I bizottság tagjai választattak meg. Az indítványok során 
Hoffmann Soma felszólalására a város 100 írttal a 
„D. K. E.“ alapító tagjai közé lépett. Dr. Dunszt F. 
apátplébános a vasárnap reggeli vásárok megszüntetése 
és a koldulási ügyben szólalt fel, mire a képviselő tes­
tület utasította a tanácsot a szükséges intézkedések 
megtételére. Végül Lénárd Ernő méltatta Reischl V. 
vbiró 30 éves bíráskodását, mely alatt a várost ked­
vező anyagi helyzetbe hozta, melyért neki elismerő 
köszönet szavaztatott.

A zala-egerszegi nöegylet évi rendes közgyűlését 
az elnök lakásán f. évi márczius hó 7-én délután 2 
órakor tartja következő tárgysorozattal : elnöki jelentés ; 
pénztárnoki kimutatás; indítványok tárgyalása.

Meghívó A zala-egerszegi iparos ifjak önképző 
és betegsegélyző egyesülete í. évi március hó 15-én, a 
kereskedelmi kör zöldfái helyiségében, tánccal egybe­
kötött Petőfi-estélyt rendez. Az estély műsora: I. „A 
beteg leány“ Kük kéntől. Schleininger Henrik úr veze­
tése alatt énekli az egyesületi dalkör. 2. „A szabadság­
ról.“ Felolvassa dr. Czinder István ügyvéd úr. 3. Nép­
dalok Petőfitől, énekli Filippanics Gyula egyleti tag 
úr. 4 , „Az utolsó alamizsna.“ Költemény Petőfitől. 
Szavalja dr. Hajós Ignác ügyvéd úr. 5. Részlet „A 
titkos csókból.“ Énekli Schleininger Érnesztin kisasszony. 
6. Népdalok. Énekli az egyesületi dalkör. — Belépti 
díj : személy jegy 60 kr., családjegy 1 frt 50 kr. Kez­
dete este 8 órakor. A in. t. hölgyek kéretnek minél 
egyszerűbben megjelenni. — Felültizetések köszönettel 
fogadtatnak.

Köszönetnyilvánifás. A zala-egerszegi kereskedelmi 
kör a zala-egerszegi polgári és középkereskedelmi iskola 
tanulóinak segélyegyesülete javára tartott, hangverseny­
nyel egybekötött jótékonyáéin táncmulatság alkalmából 
utólag tizenöt forintot volt szives felülfizetni, melyért 
hálás köszönetét fejezi ki az intézet igazgatósága.

A nagy-kanizsai népiskolai tanítók, — amint 
lapunkat értesítik — mozgalmat indítottak anyagi hely­
zetük javítása érdekében. Kérvényt fognak benyújtani 
az ottani iskolaszékhez, hogy az alsó-népiskolai tanítók 
a lakbérilletmény nyel együtt 700 frt, a felső népiskolai 
tanítók pedig 900 frt fizetést kapjanak. Ez az óhaj oly

szerény, hogy ezt a nagy-kanizsai iskolaszék kétségte­
lenül magáévá fogja tenni, annyival inkább, mert 
megyénk többi városaiban ép ezen aránynak megfelelő 
fizetések vannak jelenleg életbe léptetve.

Magan színi előadás. B. Polgár Gyula, az európai 
. continensen eddig egyedüli imitátor, március hó 1-én 

a Zöldfa“ vendéglő nagytermében magán színi előadást 
rendez, mely alkalommal színre kerül „A nemzetközi 
jellemkomikus“. Víg magánszinnm 3 szakaszban, opera 
részek különféle dal, mulattató couplettek és exotikus 
zenészekkel. Belépti díj: körszék 80 kr., zártszék 60 
kr., állóhely 40 kr., Kezdete 8 órakor. E ritka elő 
adásra, melyről a lapok eddig oly kedvezőkig nyilat 

j koztak, felhívjuk olvasóink figyelmét.
A zala-egerszegi kenyér-egylet részére Weisz 

Ede úr 3 irtot, Schütz Sándor úr 2 frtot voltak szívesek 
adományozni, melvért hálás köszönetét fejezi ki Grauer 
Teréz elnök.

Emlek-ünnepély. A keszthelyi ipartestület jól tevő 
jének, Unter berger Ferenc városi tanácsosnak tiszteletere, 
ki 10.000 frtos alapítványt tett elszegényedett iparosok 
gyáuiolítására, arcképének leleplezése évfordulóján, 
febr. hó 25-én emlékünnepélyt tartott, mely társas 
vacsorával volt összekötve. Mintegy 120-an jelentek 
meg az ünnepélyen, melyet a daloskor hazafias énekkel 
nyitott meg. Majd megkezdődvén a bankett, az első 
fel köszön tőt Nagy István ipartest, elnök király ő felső 
gére mondá, Szabó János az iparosok jól tevőjét, a jelen 
levő Unterberger F.-et éltette, ki meleg köszönetét inon 
dott az ünnepel tetősért, melyet — szerinte — meg nem 
érdemel, mert csak azt tette, mit családtalan embernek 
tenni kötelesség. A daloskör ekkor elzengé az „Éljen 
soká,..“ kezdetű üdvözlő dalt. Az iparhatóság jelen 
levő képviselőjét, Herman Vince szolgabiró urat Szabó 
J. köszöntő fel; azután megeredt a vad toasztok árja, 
melyekben Fátyol Ferenc „sujszter“ tűnt ki s szellemes 
mondásaival sokszor derültséget keltett. A vacsora végén 
a daloskor több dalt zengett el, közben pedig Bizy S. 
zenekara játszott.

Adomány. A zalaegerszegi népkonyha részére 
Weisz Ede úr 5 frtot, a zala-egerszegi nőegylet részére 
pedig ugyanő 1 frt 20 krt volt szives adni, melyért 
köszönetét fejezi ki az elnök.

A zala-egerszegi tüzolto-egyesület választmánya 
február 22-én tartott ülésén az évi közgyűlés határnap 
ját március 25-éré tűzte ki. Gombás István egyleti 
pénztárnok az egylet 1890-ik évi számadásait betér 
jesztvén, az megvizsgálás végett Fischer László, Fan gier 
Mihály és Rosenthal Gyula tagokból álló számvizsgáló 
bizottságnak adatik ki. — Az egyesület 1891. évi 
költségvetését a választmány 1766 frt 08 kr. bevétellel, 
724 frt kiadással s így 1.042 frt 08 kr. remélhető 
pénztár marad vány nyal irányoztál elő. E költségvetés 
jóváhagyás végett a közgyűlés elé terjesztetik. — A 
város polgármesteri hivatala megkerestetik, hogy a 
szertár építése ügyében az egylet részéről a képviselő- 
testülethez intézett kérvényt a legközelebbi képviselő 
testületi ülés tárgysorozatába felvenni szíveskedjék ; 
egyúttal az egylet megkeresi a városi tanácsot az iránt, 
hogy a város területére szóló tüzrendészeti szabályzat 
mielőbbi megalkotása iránt intézkedni szíveskedjék. - 
Örömmel vétetett tudomásul a pénztárnok azon jelen 
tése, hogy az egylet betegsegélyező alapja javára di. 
Mangin Károly kir. tanácsos 50 frtot, továbbá az egylet 
céljaira Radocza János kir. tanácsos s kerületi ország 
gyűlési képviselő, a zala-egerszegi takarékpénztár és 
néhai Szabó Samu ösökösei 50—50 frtot voltak szívesek 
adományozni.

Veylegesités. A vallás és közoktatásügyi minisz 
ter II itkovszky Sándor perlaki állami elemi iskolai ren­
des tanítót jelen állásában végleg megerősítette.

Boltbetörések. Városunkban nagy izgatottságot 
szült február hó 27-én reggel azon szomorú hir, hogy 

1 előző éjjel a város közepén, a főtéren több boltot fel 
törtek s a nép seregeseti csoportosult azon boltok körül, 
melyeket feltörtek. Valóban a közbiztonság elleni merőn\ 
lelnek lehet tekinteni, hogy a főtéren egy éjjel öt hol 
tot feltörjenek s egynél a feltörést megkísértsék. A 
betörők kitanult gazemberek lehettek, egyúttal mestersé 
ges kulcsokkal bőven el lehettek látva. A lakatokat 
mindennünen magukkal vitték, a boltokban a fiókokat 
mindenütt álkulcsokkal nyitották tel. Feltörték Zsilinszky 
és Hagymássy mészárosok, Farkas órás, Weiser es 
Fenyvesi kereskedők boltjait s megkíséreltek Gyarmatid 
kereskedő boltjának feltörését. Farkas órásnál a kira­
katot törték fel s elvitték a kirakatban volt órákat. A 
mészárosok boltjaiból a fiókban talált pénzt emelték el. 
Ugyanezt tették Weiser kereskedőnél, honnan azonban 
három finom Jegev-inget is elvittek. Legtöbb kárt okoz 
tak Fenyvesi Miksa kereskedőnek, kitől a talált pénzt, 
az összes bélyegkészletet és váltóblankettákat, egy doboz 
hói 82 db. 18 kros szivart s azonkívül török dohányt 
vittek el összesen négyszáz forintot meghaladó értékben 

j Gyarmatin kereskedő boltjának feltörése közben valami 
megzavarhatta őket s azért álltak tovább. Hogy ezen, 
bizonyára több időt igénybe vevő munkájukat elvégez 
hették, ez rendőrségünknek súlyos terhére esik s önkény 
telenül felmerül a kérdés, hogy miért tartjuk drága 
pénzen rendőrségünket, ha a város kellő közepén ily 
példátlan dolgok fordulhatnak elő ?

Öngyilkosság. Szalay József 21 éves, volt egyed- 
utal lakos február 23-án öngyilkossági szándékból magát 
meglőtte, minek következtében másnap meghalt.

Megfagyott. Pittnauer Mihály rajkai illetőségű 
hentes segéd a Gyula-Kesziből Tapolczára vezető utón 
megfagyva találtatott. — Kilétét a nála talált munka 
köryvből állapították meg.

„A Hét“ legújabb 8. száma szokott élénk, széllé 
mes tartalommal megjelent. A Krónika „Két kis mar 

; tir“-ral foglalkozik, két rózsás képű kis hercegi sarja 
í dékkal, a kik a martiromságok legkeserűbhikére vannak 
j kárhoztatva, hogy tudniillik mindenféle tudós társaságok 

ünnepi ülésein ott kell lenniük és végig kell hallgatniok 
I azokat a rengeteg bölcs dolgokat, a nélkül, hogy egyet-
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Rókus-kórház mystériumairól stb. atb. Novella Her- 
i.ze<rh Ferenctől, „Öaharai hangulatok“ Justh Zsigmond- 
íól "’Költemények Makai Emiltől, Vidor Károly tói. A 
borítékot Biauchinak az operapmnadonnának sikerült 

i- ínp díszíti. A Hét“-re előtizethetni 10, D és 2 frt 
-0° krral A Hét“ kiadóhivatalában Vili. József-körút 
\ , Mutatványszámok kívánatra ingyen és bérmentve 
ftldetnek. Bekötési táblák 1 frt 30 krjával.
11 Ketezer éves képek vannak ez idoszermt a fő 
városi műcsareokban kiállítva, melyek Egyptomből a 

Káliumból származnak s a müveit világ kozbamu- 
klak képezik a tárgyát. E képekről kitűnő tanulmányt 

IN vári Sándor a régészeti irodalomnak e kiváló 
irt ür‘ i/Ayes Családi Lapok“ legutóbbi számában,
miW| hin en tanulmányon kívül Jókai Mór, Tábory 
amelybe ^ Várady Antal, báró Horváth Miklós,
Kóbert, o ü^eibeu gyönyörködhetik az olvasó. Dr.
val?gyiS^dor ismertető cikkére olvasóink figyelmét 
Nyári oanuui
ezeuncav11 jo1 szaklap. „A magyar kertész“, mely a 

•u ftatnnvésztés, konyhakertészet és mezőgazdaság 
syii,1,ults X tel rövid lennállása óta már is méltó 

,/mu pH kiváló cikkeivel s most vesszük a leg- 
ieUunes mejy gazdag és változatos tartalommal
"eknit meg. Ezen jeles szaklapot ajánljuk lapunk olvasó- 

nhírének figyelmébe pártolás vegeit, annal is inkább 
Telőfizetási°ára egész évre 2 frt 40 kr. oly olcsó 

ThJr azt bárki is könnyen megszerezheti. Előfizeté- 
í Mayrvar Kertész“ kiadóhivatalaba Nagy-SzollosreserL a , jz,i

Lgovsameg^Lnü Nándor nemzeti zenemű­
kereskedésében Budapesten (Váci-utca 30. sz.) megjelent: 

toldug percek“ polka mazurka, szeize Neugebauer
JtoeVatuti menttrend. Zala-Bgerszegről indul Szerd­
ára I Bécs feli/ 7 16 reggel, 2 So délután, hzent-Ivinra 
:T ■ 1 telé 11-52 délelőtt, 8 órakor este ; Csáktornyává 

\CRJl lé 14 este. Bobéra 9‘38 reggel, 5.04 este Zala- 
1 ' ’ - _i.I- Tiifínrál (Kanizsa felöl) 9‘2í

uláu 9-40 este, ^saMoiuya,^ v«,» , . n ,
Má,Xm reggel és ti'14 este. Szent-lvnnrol mdul (Deh 
°L Kanizsa teli bóra 35 perckor reggel (vegyes vonat) 
2 óra 33 perekor délután 8. óra oo perckor este, 2 

v nerckor éjjel: Szombathely fele mdul 8 óra 28 
peckor reggel. 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perc-
kor éjjel.

1 Kézimunka tanítás.
í| Alulírott vau szerencsém a nagy­
íj» érdemű közönség becses értésére adni,
ü hogy
« 1891 évi március hó 1-töl
H kezdve lakásomon (Újváros Utca) leány- 
^ növendékeket kézimunka tanításra el- ^ 
^ vállalok. I

Z.-Egerszeg, 1891. íebr. 27. <

Schlezingerné - Fuchsz Teréz. \

72/p. 1891. szám.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
zala egerszegi kir. járásbíróság G688. számú végzése áltál 
Tömör Ferenc sümegi lakós végrehajtató javára Buko- 
VáCZ József zala-egerszegi lakós ellen 400 frt tőke, 
ennek kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt biztosí­
tási végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 82:) frt 
75 krra becsült bolti cikkek, bútorok és ruhaneműé 
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis. Zala- 
Egerszegen leendő eszközlésére !89l-ik év március no 
13-ík napjanak délelőtt 9 óraja határidőül kitüzetik es 
ahoz a venni szándékozók ezennel, oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árvere- 

I sen, az 1881. évi LX. t.-c. 107, §-a értelmében a leg- 
l többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni lógnak. .
1 Az elárverezendő ingóságok vételára, az 1881. évi

LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő. , , oß

Kelt Zala-Égerszögen, 1891-ik évi február ho 2b.
Nagy Sándor, 

kir. bírósági végrehajtó.

Közgazdaság.
4 zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet XIII. 

csoportjának három évi forgalmi kimutatása, mérlege és 
osztalékának kimutatása 1890. december 31-en.

Pénztári forgalmi kimutatása. Bevétel : Visszafizetett 
előlegek 1.885 frt, befizetett betétek 7.0.489 írt 2o kr., 
kamatok 4.698 frt 85 kr., átiratáéi dijak 34 frt, foljó 
számlának előlegezett tőkék 48.249 frt 48 kr., rendbu- 
sá«r és késedelmi kamatok 166 frt 6b kr., végkielegitesi 
számlának megszűnt tagok után 17 frt o0 kr., per­
költség- és fizetésekre előleg számlának 9J frt lo ki., 
nyomtatványok darusításából 21 frt. 04 kr., napi biztosi 
dijszámlának egy rendbeli visszatérített kiadás o0 kr.,
összesen 125.661 frt 56 kr. Kiadás: Tiszti fizetések 
1.566 írt 09 kr., iroda helyiségért 123 frt 90 kr., 
napi biztosi dijak 96 frt 52 kr., kihelyezett tőkék 52.884 
frt, megszűnt tagoknak kifizettetett 186 írt, a cyklus 
végével 8.259 frt, kamat kiegyenlítésekre 5 trt 49 kr., 
folyó számlától visszafizetett előlegek 46.973 frt 68 kr., 
tiszteletdíjakra 212 frt 70 kr., megszűnt tagok kiegyen­
lítésére 89 frt 80 kr., perköltség és fizetésre 126 írt 
53 kr., irodai és egyéb kiadásokra 258 frt 82 kr.^ adó 
18 frt, maradvány 14.861 frt 03 kr,, összesen 125.661
frt 56 kr. . ,

Mérleg- és vagyonkimutatás, [agyon: Pénzmarad- 
vány 14.861 frt 03 kr. Kihelyezett tőkék 50.999 frt. 
Folyó számlának 515 frt 57 kr. Előlegek számlájának 
27 trt 35 kr. Hátralékok számlájának (betétekért 8.849 
trt 25 kr., kamatokért 3.640 trt 70 kr., rendbírság és 
késedelmi kamatokért 1.100 trt) 13.589 trt 9o kr. Betét­
számlának 8.259 trt. Összesen 88.251 frt 90 kr. 2eher : 
Betétszámlától 2.027 törzsbetét után á 39 tr. 79.053 frt. 
Folyó számlától 1.212 frt 24 kr. Kincstári adótól a 11. 
és 12. csoport adójáért a tartalékalapból 38 frt 1 u 
Tartalékalap számlától 527 frt 46 kr. Hátralékok szám­
lájától 1890 ik évi kincstári adó 23 frt 74^kr. Jutalék 
számlájától, mint 3 évi összeredmény 7.39 < írt 3o kr.
összesen 88.251 frt 90 kr. . „

Jövedelmi kimutatása. Veszteség. Tiszti fizetési 
számlának 1.457 frt 09 kr., lakbérszám ának 114 trt 
90 kr., napi biztosi díjszámlának 89 frt 92 kr., tiszte e - 
dij számlának 197 frt 70 kr., költségek számlájának 
222 frt 78 kr., kincstári adó számlának 41 r _ 
tartalékalap számlának a jelen csoport juta e -a 
frt, jutalék számlának 7.397 frt So ltr. »s=sen 9.»7! 
Irt 48 kr. Nyerésig. Kamat számlától 8.24a frt t>2 kr.,
átíratás! díj számlától 34 Irt, rendbírság számlától 1.266
trt 66 kr., végkiegyenlítési számlától ii trt •,
összesen 9.571 trt 48 kr.

mindazoknak, akiknek még életbiztosito- 
leveliik (Polize) nincs, akár kölcsön felvé­
telénél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél; mivel az életbiztosítási levél ép 
annyit ér, mint a készpénz. Különösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak és földbirtokosoknak ; mivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher
mentesen kapják. Az új házasokra fontos a
házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá 
sara. Végre biztosítékul vagy lététül használ­
ható és társasüzleteknél kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

I Egy életbiztosítási levél minden 
I körülmények között a legbiztosabb 
I és legjobb íekvőpénz, ennélfogva
Í* minden takarékpénztárnak eléje 

helyezendő.
I Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban I és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozo- 
I lag szóval vagy írásban titoktartás mellett I a szükséges felvilágosítást ingyen megadja.

I Klein biztosítási felügyelő
Bécs. II. Ob. Donaustrasse 59.

■
 Értekezhetni vele 3—5-ig.

Díjtalan felvilágosítást
1 ad minden jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
8 kölcsöniigyekben.

I Hirdetés.
Sibrik Adorján háshágyi 

gazdaságában (posta Salomvár)
1891 évi április 24-ére egy

kerestetik. B
Ugyanott ■

150 mázsa svéd árpa (vetőmag), ■ 
teljes tiszta, eladatik. g
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Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Plér Imre és neje Varga 
Anna végrehajtatóknak Gal Janos és társai végrehaj­
tást szenvedők elleni 714 frt tőkeköveteles és járulekaik 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, Fakód község határában ;tekvő, a 
nakodi 193. sztjkvi t 1 sor 938. hrsz. 64 frt valtsag 
tőkével terhelt ingatlanra az árverést 944 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban újból elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi március hO 
19-ik napjanak deleiéit 10 orakor Fakod község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%át, vagyis 94 frt 40 krl készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november ho l-én 3333. az. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-e. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.

Zala Egerszegen, 1891. január 10-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

JömKXKÍömiíÜüööOÖöOöC

Uyersselyem kelmeruhákat
-Ifi M F;n VV egy-egy ruhának való,

----ÁU XIU OU Jxl. valamint jobb minőse­
geket is küld porto- és vámmentesen G. Heimeberg 

I es. és kir. udvari szállító) gyári raktára Znnchben. 
Minták postafordultával. Levelekre 10 kra,cáros level-

j bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

4074 tk. 90.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. jbirósüg miét telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, a rigacsi afl. liv. hitfeletkezet leány 
o-yülekezete végrehaj tatónak Morotz Juzsef vegiehajtast 
szenvedő elleni 80 frt 12 kr. tőkeköveteles es járulekai 
iránti vhjtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
(a sümegi kir. jbiróság) területen levő, Kigacs község 

; határában fekvő, a rigácsi 35. sztjkvben végrehajtást 
i szenvedett tulajdonául felvett f <2 hrsz. ingatlanra 3o 
1 írtban a t 72 hrszámu ingatlanra 384 írtban, aj lo<- 
’ hrszámu ingatlanra 20 írtban, a f 194. hrszámu ingat­

lanra 64 írtban, a t ngácsi 29b. sztjkvben Mórocz 
József Mórocz Mihály és Mórocz Lídia tulajdonául 
felvett 257. hrszámu ingatlanra 41 írtban ezennel meg­
állapított hikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1891. évi március ho 18-iF nap­
jának délelőtt 10 Órakor Rigácson a község házánál 
megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron
alól is eladatni fog. . . .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 3 frt 50 krt, 38 frt 40 krt,,2 irtot, 
6 frt 40 krt, 4 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t c 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november l-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elole- 
ges ‘ elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. évi december hó 29 én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Ruticll kir. aljbiró.

I !

FLEISCHIAH IGNÁC
férfi- és női divat-, vászon-, gyapjú- és 
rövidáru-üzlete nagyban es kicsinyben

ZALA-SZENT-GROTHON.
♦♦♦♦

T. c.
Van szerencsém a n. é. közönséget érte­

síteni. hogy évek óta fönálló üzletemet tete­
mesen megnagyobbítottam, és közvetlenül 
gyárakból beszerzett arukkal oly dúsan sze­
reltem föl, hogy — a legnagyobb választék 
mellett — nagyban és kicsinyben való 
eladásra berendezve vagyok.

Óriási raktáram és a legolcsóbb források­
kal való összeköttetéseim abba a helyzetbe 
juttatnak, hogy jutanyosság és olcsóság 
tekintetében még a legtiílzottabb versenyt 
is fölülmúlhatom; és így a n. é közönség 
üzletemben bö választék mellett mindenkor 
jutányos árakon fogja bevásárlásait megte­
hetni.

Midőn férfi- és női divat-, kézmű-, 
vászon-, gyapjú- és rövidáru cikkeimet a 
mélyen tisztelt közönségnek ezennel aján­
lani bátorkodom, egyben pontos és gyors 
kiszolgálásáról biztosítom.

Kiváló tisztelettel maradok
alázatos szolgája

Fleischmann Ignácz.

i



Malom bérbeadás.
Az egervári uradalomhoz tar­

tozó úgynevezett

HALCSONTI MALOM,
mely három pár kőre dolgozik, x 
folyó 891. évi március 22-én ^ 
tartandó nyilvános árverésen f. X 
1891. évi április 24-étől ^

három évre
haszonbérbe ki fog adatni. X

Nev-Yorki Germania
életbiztosító társaság

Alapíttatoít 18()0-ik évben.
Biztoítási állag 1889. év végén , M. 226.31.585
Tiszta vagyon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  63.010.537
Európában elhelyezett tőkék . . . 5,854.622

Kiváló előnyös díjtáblázatok és bizto­
sítási módozatok.

Magyarországi vezérképviselőség:
Budapesten, ti. Gyár-utca 13. sz. I

A Nevyorki Germania főügynőségé § 
Zala-Egerszegen Grünbaum Ferenc urra g* 
lett ruházva. |

I
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

102. §a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 6283/87. p. szánni végzése 
által a Vas-zala-megyei első takarekpenztar végrehaj­
tató javára Vucsko István, Balazsicz Ivan és Zver 
András bellatinczi lakosok ellen 650 írt tóke, ennek 
1887. augusztus hó 18-tól jáió 6% kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és Vucsko Istvánnál 420 írtra érté­
kelt 3 kanca ló és 2 tehén, — Balazsicz Ivánnál 220 
írtra értékelt 2 kanca ló, egy mén csikó és egy tehén, 
— Zvér Adrásnál 250 írtra értékelt 2 kanca lóból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatasa 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Bellatinczon 
íentnevezettek lakánál leendő eszközlésére I89l-ik év 
marczius ho 7dk napjanak délelőtt 10 oraja határ­
időül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-e. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1891-ik évi február hó 20 án.
Vresits Elek,

kir. bir. végrehajtó.
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605/p. 891.

Hirdetmény.
Az Andráshida községben gyakorolt 

italmérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri ren­
delet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgya­
lására határidőül 1891. évi április hó 
4-ének délelőtti Bórája a kir. törvény­
szék elé Somogy János t. biró hivatal- 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, 
a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Kgerszegen, 1891. évi január

hó 20-án A ág, tjegyző.

—I—

5360/890. tkv.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített 
arvatara végrehajtatónak Kustán Gabor kustánszegi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 39 Irt tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az árve­
rést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a 
kustánszegi határban fekvő, a kustánszegi 7. sz. tjkv 
ben felvett A t 132—166 sorsz. alatti ingatlanoknak 
Kustán Gábor nevén álló 1 részére, a Gyenese Rachel 
özv. Kustán Jánosné javára bekebelezett lakás szolgalom 
érintetlen hagyása mellett 356 írtban, a kustánszegi 44. 
sz. tjkvben felvett y 6—9 sorsz. alatti ingatlanból ugyan­
annak nevén álló V12 részre, özv. Kustán Jánosné 
lakás szolgalmi jogának érintetlen hagyása mellett 114 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és li így a fenuebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi 
március 17-ik napján, délelőtt 10 orakor Kustánszegen, 
a községbiró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10° „-át vagyis 35 ft 60 krt és 11 ft 40 krt készpénz­
ben,vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerzzegen, 1890. november hó 26-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Értesítés.
Miután boldogult fivérem halála, k; szintén 

szobafestő volt, — talán némely családot a sze­
mélyemben való felcseréléssel tévútra vezethetne : 
ugyanazért alulírott tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Ziila-Kgerszeíren már 
2 év óta fennálló

i? 10SZOBI <«r

a legnagyobb szorgalommal teljesítem s mint 
eddig, úgy az idén is a legújabb kiadású divat­
szerű mintákat beszerezvén, az igen tisztelt meg­
rendelőim kívánalmainak minden tekintetben, 
mint eddig is, törekedni fogok megfelelni.

Elvállalok bármiféle stílusban kívánt szoba­
festést, szobatapetázást, ajtó, ablak és bútor 
mázolást, címer festést es a most divatban levő 
parquete alakú mintázott és egyéb egyszerűbb 
padló beeresztéseket s midőn ezeket a nagy­
érdemű közönségnek becses tudomására hozni 
bátorkodom, pontos és jó munkát Ígérve, kérem 
szives pártfogását.

Lakásom Zaia-Egerszeq Nagy-csapo __ 
utca/ jelenlegi neve Fürdő-utca atyam 

■ Nagy József kir. törvényszéki irodatiszt §* 
11 hazaban van. Teljes tisztelettel
1 Nagy József
V szobafestő. ___

SZ. A.

PSEBHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR. SINGERSTRASSE 15.
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsok,
eresen be 
/ben ezen
‘ajáhítatnak es ajáuItattak minden oly bajoknál, melyek a r az
í. máibaiok, kólika, vértolulások, aranyér, hcltetleiisesr -

hatnak. 
altul is

ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet 
teljes jógiiul megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 

betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyítottak volna Évtizedek óta ezen l.ii'd.u <"k 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, mely ben ezen kitűnő haziszerböl készlet nem volna tala.hai u.

Számtalan orvos áltál ezen lbdacsok háziszerül aj állítatnak és ajáu Itattak nuulen oh bajoknál, "hmc 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, -------- ,
hasonló betegségeknél. Vértiiztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénysvg s az abhol erei. 
bajokdál is: Így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál slb. Ezen vertisztító labdacsok oly können 
hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyenek, de meg gyermek, k
minden aggodalom nélkül bevehetők. . . , .

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb es legnehezebb betegségek uhv. eLt>z- 
ségük visszanyerése folytán nozzái.k intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mind.-, ki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani

Schlierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Ur !

Aló 1 írott kéri. hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot kü'deni szíveskedjék

Neureiter Ignác, orvos

Amerikai köszvénykenőcs.
legjobb szer minden koszvenycs es súzos bajok, úgymint :

ideges

i
I
1

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szép- 15-őn 
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását eze-nel megírom: Én gyermek- 
ágyban meghűltem olyan yira, hogy semmi munkát sem vol 
tam többé képes végezni és bizonyára mára holtak közt vol­
nék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem men­
tettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. 
Nagy bizodalmám van, hogy ezen labdacsuk engem is töké­
letesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egész­
ségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

KII ide Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887, november 9-én. 

Mélyen tisztelt Ur!
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.

Eicbengraberamt, Gföhl mellett, 18-9. március 27. 
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszés szerinti használatára 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbacb me'lett, Szilézia, 18fc6 okt. 8.
T. Ur !

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labda­
csok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértiiztitó labdacsok csakis a Pserliofer J. féle, 
az „Arany birodalmi almához64 címzett gyógyszertárban, 
Becsben, I,, Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben, s egv 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztalik, 1 frt 
05 krba kerül; bérmentetlen után vételi küldésnél 1 frt 
10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszközöltetik) bérmetes küldéssel együtt 1 cső 
mag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 
10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen 
labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztat- 
nak, ennek követkéz ében kéretik csakis Pserliofer J féle 
vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserliofer J. 
névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van feltüntetve. 3Jß]

gerinc agy-bántaiom. tagszaggatas. isi-inas. migrain--, 
fogfájás, főfájás, fiilszaggaatas stb. stb ellen 1 frt *20 kr

rn 1 • í Pserliofer .1.-tői.Tannoclimm hajkenoc-s ßvvk i,„,<,ú , i
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok áltál a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 Irt

* Ír lg,,,, Stendel tanártól. Utes es
AlUlanOb l JptlbZ szúrás által okozott sebeknél, 

mérges daganatoknál, ujjkukac. sebes vagy g\uladt-me*l. 
va y más ily bajoknál, mint kitűnő ;
1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

lön kipróbálva

Fagy balzsam
mint legbiztosabb 
mentve 65 kr.

Pserliofer J.-tói. Sok ev óta ;
fagyos tagokra > minden idült sebre 

zer elismerve. 1 köcsöggel 0 kr B- r

Ftifűnedv,
ellen. 1 üvegcse

egv álta ánosan isméit kit nő lní/i-sz- v 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés slb. 

ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt ->0 kr

altesti bajok ellen 
12 üveg 2 irt

(prágai csüppek), megrontott gyo-
lennemü

kitűnő házi-szer. 1 üvegcsével 22 kr.
tll6t“6SSZ6nClil mór. rósz emésztés es mii.-lei nemű

Bullrich A. W. töl.AltaiiillOS t IS/títÓ-SÓ Kitűnő háziszer a rósz 
emésztés minden következményei, úgymint: főfájás, szédü­
lés, gyomorgörcs, gyomorhév,
1 csomag ára

m
aranyér, dugulás stb, ellen.

1 frt.

Angol csodabalzsam. t 
Por a lábizzadás ellen.

50 kr.JjOl ; Üveg

Ezen por meg­
szünteti a láb- 

izzadást s az az által képződő kellemetlen sza-.-ot, épen tartja 
a lábbelit és műit ártat an sz- r van kipróbálva l dobozzal 
50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam.
sei 65 krajcár.

kitünőszer goi.va ellen. 1 üveg 
40 krajc-r. bénnentes küldés

kitűnő gyógy­
szer gyomor-

hurut és minden, a rendeden emésztésből származó bajok 
nál- 1 csomag 1 f;t.

Hel-só vagy egeszseg-so.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az ősz 
trák lapokban hirdetett összes bel és kültöldi gyógy­
szerészeti különlegességek raktáron vannak, és a 
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Postai megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül 
delik ; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
— Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, 
ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a posta- 
költségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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